

Ф-1332
дом №3, Библиотеке тш.
Ленина (1-этаж).
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Салганская ПРАВДА

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 4 (1276) | Понедельник 22 января 1945 г. | Год изд. X | Цена 15 к

ПОЛНОСТЬЮ ЗАСЫПАТЬ СЕМЕНА

Колхозники колхоза «Красная дубрава», Лукьяновского сельсовета продали своему колхозу на семена 300 пудов картофеля. Теперь артель обеспечена семенами полностью на весь яровой клин.

240 пудов картофеля продали на семена своей артели колхозники колхоза «Прожектор».

Колхозники колхоза «И решающий», взяли обязательства до 1 февраля собрать на семена колхозу 80 пудов зерновых. Больше 30 пудов семян уже собрано.

В сельхозартеле им. Красной Армии собрано на семена около двухсот пудов картофеля.

Подобных примеров можно приводить немало. В этих колхозах председатели со всей напряженностью работают, чтобы обеспечить колхозное поле семенным материалом. В этих колхозах среди колхозников ведется большая разъяснительная работа, направленная на то, чтобы каждый член артели чувствовал ответственность за обеспечение колхозного поля семенами.

Но есть в районе много руководителей колхозов, которые, не имея достаточного количества посевного материала, ничего не делают по изысканию семян. Такая спячка, которая приводит к печальным последствиям, видна в колхозе «Трактор» (председатель т. Мисесин), в колхозе «Большевик» (председатель т. Рудаков) в колхозе «Новый путь» (председатель т. Груздева), в Кечасове ничего

не делают, чтобы засыпать достаточное количество семян. Причина здесь кроется в том, что председатели этих колхозов и до сих пор не отрешились от изживенческих настроений. Они и до сих пор надеются, что семена им дадут. Эти вредные ожидания приведут к тому, что яровые поля скажутся недосеянными.

Допустимо это быть не может. От изживенческих настроений надо немедленно отказаться и повести настойчивую работу по изысканию семян. Много семян могут дать колхозники. Не откладывая надо проводить колхозную взаимопомощь. Немалую помощь могут, например, оказать колхозы «Якстере-теште» и им. Калинина колхозу им. Степана Разина. Колхоз «Красные горки» может дать займы семян колхозу «Трактор». Дело тут только затем, чтобы правления тех колхозов, у которых не хватает семян обратились с просьбой к колхозникам тех колхозов, у которых семена есть излишние. Искать семена — это главная, самая важная работа тех председателей колхозов, у которых нет достаточного количества семенного материала.

Самая строжайшая охрана должна быть за разбазаривание каждого килограмма семян надо строго наказывать.

Коммунисты, комсомольцы, сельские советы, весь колхозный актив семенами должны заниматься повседневно, настойчиво.

МЕСЯЧНИК ПО ПОДГОТОВКЕ К ВЕСНЕ

Все силы на подготовку к севу!

ПО ПРИМЕРУ МАРИИ КОТЕЛЬНИКОВОЙ

Звеньевые колхоза «Гудок Октября» Разживина А.А., Барина В.И. и Шумилкина А.М. по примеру звеньевой Котельниковой Марии из Лукьяновки решили также свои участки засеять своими семенами. Звеньевая Разживина обеспечивает 1,5 га семенами картофеля, 2 гектара семенами проса.

Звеньевая Шумилкина решила с членами звена посеять своими семенами 2 гектара картофеля, полгектара пшеницы, полгектара махорки и 0,25 га капусты. Сейчас звенья удобряют свои участки, задерживают снег.

М. ВАСИЛЬЕВ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

С честью выполнила свои обязательства бригада т. Соболевой, взятые на время фронтного месячника. По обязательству навоза над было вывезти 750 возов, вывезено же 850 возов. Собрано золь 20 цн — это в

двое больше плана. На 175 гектарах сделано снегозадержание, 6,5 цн. собрано птичьего помета.

Бригада полностью имеет семена, которые отсортированы. С. ЛОБУРЕВ
Колхоз «Якстере-теште»

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина мы победим!

Двадцать один год тому назад — 21 января 1924 года — умер Владимир Ильич Ленин — величайший гений человечества, основатель большевистской партии и первого в мире социалистического государства, великий вождь, учитель и друг всех трудящихся.

«Никогда еще после Маркса — писал в своем обращении по поводу смерти Владимира Ильича Ленин на Центральный Комитет нашей партии, — история великого освободительного движения пролетариата не выдвигала такой гигантской фигуры, как наш покойный вождь, учитель, друг! Все, что есть в пролетариате — истинное великое и героическое — бесстрашный ум, железная, негибаемая, упорная воля, свирепая воля, священная ненависть, ненависть до смерти к рабству и угнетению, революционная страсть, которая двигает горами, безграничная вера в творческие силы масс, громадный организационный гений, — все это нашло свое великодушное воплощение в Ленине, имя которого стало символом нового мира от запада до востока, от юга до севера».

Настойчиво и упорно преодолевая сопротивление многочисленных врагов пролетариата, Ленин готовил рабочий класс к выполнению его исторической роли — свержению власти помещиков и капиталистов, установлению диктатуры пролетариата и созданию нового, коммунистического общества. Для руководства борьбы рабочего класса Ленин создал партию нового типа, партию революционную, партию большевиков.

Под руководством партии большевиков, под водительством Ленина и Сталина, рабочий класс в союзе с крестьянской беднотой, при поддержке солдат и матросов, в октябре 1917 года победоносно совершил социалистическую революцию.

Под руководством Ленина и Сталина в годы гражданской войны и иностранной военной интервенции советский народ отстоял завоевания Великой Октябрьской Социалистической революции от соединенных сил внешней и внутренней контрреволюции.

Ленин обосновал возможность построения социализма в нашей стране. Ленин обосновал необходимость и указал пути индустриализации страны и перевода мелкого крестьянского хозяйства на путь социализма.

Ленин предвидел неизбежность военных нападений на нашу Родину со стороны иноземных разбойников — империалистов. Партия под руководством товарища Сталина мобилизовала на

роды Советского Союза на выполнение Ленинских указаний.

В результате «из страны слабой и неподготовленной к обороне Советский Союз превратился

Ленина бессмертно, что советский народ, вдохновляемый идеями Ленина — Сталина непобедим.

Теперь, когда война вступила

в решающую и последнюю фазу, необходимо еще большее напряжение сил всех советских людей для обеспечения окончательного разгрома фашистской Германии в недалеком будущем.

Мы должны сделать все, чтобы в этом году получить высокий урожай. Полностью подготовить высококачественные семена, подготовить инвентарь, больше дать полей удобрений, образцово провести развитие живого хозяйства.

Наш район должен в этом году иметь во много раз лучшие показатели по всем видам работ. Мы в долгу перед Родиной и фронтом по хлебу, у нас не выполнен план развития общественного животноводства.

Именно поэтому зима должна пройти в самой напряженной труде. Нельзя допустить, чтобы в апреле ремонтировать инвентарь. Сейчас об этом должна быть приложена хозяйская забота.

1945 год для нашего района должен быть таким годом, в который бы нам выйти из позорного отставания и занять место среди передовых районов области. В районе для этого есть все. Тому порукой патристический подвиг колхозников и колхозниц, выразившийся за последнее время в массовом внесении семян в колхозы, массовом выходе на сбор и вывозку удобрений.

Во всех колхозах должен быть поддержан почин звеньевой Котельниковой Марии, которая закрепленный за ней участок посеет своими семенами, которая сейчас ведет большую работу по удобрениям, по снегозадержанию. Этот почин нашел живой отклик в Лукьяновских колхозах, в колхозах I Александровского сельсовета, это патристическое движение надо распространить по всем колхозам.

Большие задачи стоят перед машино-тракторными станциями. Как никогда высококачественно надо отремонтировать машины, ремонт должен быть сделан в установленный срок. На поля каждая машина должна выйти в боевой готовности. Теперь уже иметь готовыми кадры.

Наш долг отметить 21-ую годовщину смерти Ленина напряженной работой, которая бы обеспечила нам образцовое проведение посева, получение высокого урожая.



в страну могучую, в смысле оборонеспособности, в страну, способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне» (И. Сталин).

Великое историческое значение деятельности Ленина и Сталина по созданию и укреплению нашей советской державы запечатлено в словах государственного гимна СССР.

Сквозь грозы сняло нам Солнце Свободы,
И Ленин великий нам путь озарил;
Нас вырастил Сталин на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.

21 годовщину смерти великого Ленина мы отмечаем в условиях великой Отечественной войны против фашистской Германии. Фашистские орды изгнаны с нашей земли, все туже и туже сжимается кольцо вокруг Германии. Визится час полного разгрома Германии. Наша доблестная Красная Армия вновь повела всесокрушающее наступление.

Наш народ выдержал все трудности войны. За годы войны выросла наша промышленность, окрепло сельское хозяйство.

В 1944 году колхозы нашей страны засеяли на 7 млн. гектаров больше, чем в 1943 г.

В Горьковской области посеянная площадь увеличилась за 2 года на 156 тысяч га.

В нашем районе в колхозе «17 партсъезд» вдвое выросли фермы, в этом селе у колхозников стало на 20 коров больше, чем было до войны. Намного больше стали снимать урожай в колхозах им. Молотова, им. Калинина, «Якстере-теште». Великие победы советского народа и его героической Красной Армии со всей силой и убедительностью показали, что дело

Животноводство

Не берегут конематок

Никакой заботы не проявляют в колхозе «Красные горки» о развитии конского поголовья. Это прежде всего, подтверждается тем, что там совершенно обезличена эксплуатация коней. Не закреплены за определенными ездовыми даже жеребьи матки, а в результате три матки уже абортировали.

Странно ведет себя правление колхоза во главе с председателем колхоза т. Дыдыкиным. Ни один виновник в абортации маток не наказан. Да, надо сказать, что их и не ищут, потому, что само правление давало в работу этих коней кому попало.

И. МИХАЙЛОВ.

Холодно!

По-прежнему водой соглым поят скот в колхозе «Партизан». Казалось бы, никаких трудностей не составило, чтобы в сторожке (которая стоит рядом со дворами) греть воду, но этого не делается потому что... животноводы не найдут в селе капок, а правленцы отговариваются тем, что им некогда.

Безразличное отношение к животноводству со стороны правления видно во всем. Корма к скармливанию неподготавливаются, о запарке кормов и речи нет. Конюховская как была разломана с осени, так в этом же виде стоит и теперь.

В этом колхозе помещается сельсовет, тут же живет секретарь территориальной парторганизации т. Ключкин, но они никакого воздействия не проявляют, чтобы улучшить положение на фермах. Председатель сельсовета и секретарь парторганизации бывают там только тогда, когда им потребуется лошадь.

Плохо зимует скот в колхозе «Партизан», холодно.

П. ВАСИЛЬЕВ

Зоветучеба

Регулярно собираются на занятия животноводы колхоза «Красная дубрава». Лукьяновского сельсовета. Пройдены уже темы о подготовке кормов к скармливанию, о раскормке на фермах, о взведении рацонных, о сохранении молодняка. На беседах проходит обмен опытом.

И. ВОЛКОВ

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление 12 января из района западнее Сандомира, прорвали сильно укрепленную оборону противника на фронте протяжением 40 километров. В течение двух дней войска фронта продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 60 километров по фронту.

15-го января войска этого фронта овладели крупным административно-хозяйственным центром Польши — городом Кельце, а также заняли более 400 других населенных пунктов. 16 января войска 1-го Украинского фронта овладели городами Островец, Тарлув, Ожарув, Цмелюв, Опатув. 17 января войска фронта овладели городами Ченстохов, Пшедбуж и Радомско.

В лесах южнее и юго-западнее Кельце наши войска окружили и ликвидировали группировку противника, состоящую из частей и подразделений 16 и 17 немецких танковых дивизий. В течение 16 января захвачено и уничтожено 145 немецких танков и самоходных орудий, 79 бронетранспортеров и свыше 100 орудий разных калибров. Взято в плен свыше 600 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление 14 января на двух плацдармах на западном берегу Вислы южнее Варшавы, за три дня боев продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту. Занято более 1300 населенных пунктов.

Войска этого фронта 17 января овладели столицей союзной нам Польши городом Варшава и

городом Жирардув. 16 января войска 1-го Белорусского фронта итумром овладели крупным промышленным центром Польши городом Радом.

В течение дня наши части заняли ряд городов и более 800 населенных пунктов. В ходе боев противник несет исключительно тяжелые потери. В одном районе бойцы Н-ского соединения наголову разбили 73 немецкую пехотную дивизию.

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление 14 января на двух плацдармах на западном берегу реки Нарва севернее Варшавы, за четыре дня боев, преодолевая упорное сопротивление немцев, продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 100 километров по фронту. Войска фронта заняли города Макув, Пул-

тук, Цеханув, Нове-Масто, На сельск, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов.

По неполным данным только за первые два дня наступления частями 2-го Белорусского фронта захвачено и уничтожено 114 немецких танков, 316 орудий разных калибров, более 200 минометов. Взято большое число плененных.

В последующие дни наша доблестная Красная Армия освободила от немецких захватчиков города Бракво, Лодзь и много других городов тысячи населенных пунктов.

Началось мощное наступление наших войск в Восточной Пруссии. Несмотря на ожесточенное сопротивление немцев наши войска стремительно продвигаются вперед, занимая города, железно-дорожные станции, другие населенные пункты. 20 января наши войска овладели городом Тильзит, а также многими другими населенными пунктами на кенигсбергском направлении.

В городе Будапеште наши войска 17 января, продолжая бои по уничтожению окруженной группировки противника, заняли 50 кварталов. Накануне в городе Будапеште взято в плен 7000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Авиацией Краснознаменного Балтийского флота в южной части Балтийского моря потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением в 7 тысяч тонн.

16 января авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила в Балтийском море два немецких транспорта общим водоизмещением в 14 тысяч тонн и сторожевой катер противника.

Действующая армия



Противотанковая пушка сержанта Н. П. Прохорова ведет огонь по атакующим танкам врага.

Фото Б. Вельяшева
Фотохроника ТАСС

СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ

Значение снегозадержания многообразно. Оно способствует накоплению влаги в почве, является хорошим средством в борьбе с вымерзанием озимых, повышает эффективность удобрений, создает благоприятные условия для проведения посева яровых, т. е. высокий снеговой покров позволяет удлинить благоприятный посевной период.

Способов снегозадержания много. Наиболее доступным способом в наших условиях является способ расстановки на полях соломенных жгутов, хвороста, снеговых преград, а где есть возможность можно расставлять деревянные щиты.

Как правило, снегозадерживающие препятствия расставляются в шахматном порядке или поперек направления главных ветров. На склонах — поперек склонов, иначе талые воды будут

быстро стекать и плохо впитываться в почву.

Щиты для снегозадержания делаются из деревянной рамы с переплетом из хвороста и соломы. Высота щита 70 см, длина 1,5—2 метра. Расстояние между щитами на поле делается от 5 до 8 метров. Щиты удобны тем, что их можно переносить с места на место несколько раз.

Соломенные жгуты делаются сантиметров в 12 толщиной. Таких снопов на 1 гектар нужно до 1000 шт. Снопики надеваются на палки в 8 см. высотой и их также можно переносить с места на место.

Снежные валики делаются высотой в 30 см, длиной 5—10 м. Расстояние между ними 15—20 м, а снежные кучи расстоянием в 6—7 метров.

Нельзя допускать задержание снега снежными препятствиями на озимых, т. е.

это неизбежно дает оголение некоторой площади, что приведет к вымерзанию посевов.

Будет средством снегозадержания, если на озимые посева вывозить перегной. Власть перегной нужно небольшими кучами, а ранней весной по ледяной корке кучи надо разбросать. Это же будет и подкормкой посевов. Здесь необходимо учесть, что на склонах, где воды быстро стекают, перегной как подкормочное средство эффекта иметь не будет, а поэтому класть его нужно на ровных площадях.

Снегозадержание — большое средство повышения урожайности и его надо применять в каждом колхозе в самых больших размерах.

Т. СОВЕЧКОВА,
гла агроном райзо

За рубежом

Военные действия в Западной Европе

В сообщении штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что войска союзников в Южной Голландии предприняли наступление в районе к северу от Саттарда, близ голландско-германской границы.

Войска союзников очистили от противника Файмонвилль и заняли Онденваль, южнее Мальмеди. В окрестностях Бовиньи шли упорные бои. Шерен, к югу от Бовиньи и Уффализ заняты союзниками. Части союзников, наступавшие на северном и южном фланге вступая, соединились в Уффализе и в пункте находившемся в двух милях западнее. В районе северо-восточнее Бастони заняты четыре города.

В Таттене после тяжелых боев войска союзников заняли три четверти города. Отмечено также продвижение более чем на милю в районе предместного укрепления противника на берегу Рейна. Во время боев в Эльзе Лотарингии взят в плен командир 17-й германской гренадерской танковой дивизии, 600 тяжелых бомбардировщиков сопровождали 650 истребителей, 16 и в ночь на 17 января совершили налет на промышленные центры Германии — Дрезден, Магдебург и другие объекты.

Бои в Югославии

Верховный штаб народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в восточной Боснии, в секторе к югу от Савы, югославские части продолжали наступление и после упорных боев заняли Хан Плесак, на коммуникации Соколяц — Властаница. В секторе Челич — Борай отбиты все атаки немцев.

В Санджаке в долине реки Лим, югославские части освободили город Прибой, чем завершили освобождение всей территории Санджака. Продолжается преследование противника, отступавшего к Вишеграду.

В Хорватии, в районе Банова Яруга — Беловар, ведут ожесточенные бои с частями противника, предпринявшего наступление в направлении верхнего течения реки Чазма.

Расстрел гитлеровцами большой группы военнопленных

Бразавильское радио передает, что немцы расстреляли большую группу французских, польских и советских военнопленных. Расстрел произошел при следующих обстоятельствах. Поздней ночью гитлеровцы разбудили военнопленных и приказали им разгрузить 36 товарных вагонов нагруженных человеческими костями. Военнопленные отказались выполнять этот приказ. Тогда гитлеровцы расстреляли их из автоматов. очевидцы рассказывают, что немцы используют человеческие кости на нужды промышленности.

Ответственный редактор
В.М. ГОРЯЧЕВ